

ТАКОЙ РАЗБОРЧИВЫЙ УГОНЩИК

Спрос, как известно, рождает предложение. Поэтому и угонщики в летний период становятся активнее и резвее. Как сообщила пресс-служба МВД России, сейчас в стране каждые пять минут регистрируется угон или кража автотранспорта. Среди регионов традиционным рекордсменом остается Московский. В столице и области автоворы практически каждую неделю обновляют криминальные рекорды. Так, в Красногорске угонщики воспользовались тем, что хозяева новенького «лексуса» купили для ребенка надувной бассейн и увлеклись его монтажом. Воры подцепили дорожное авто на буксир и утащили в безопасное место. После чего успешно разблокировали электронное противоугонное устройство и скрылись в неизвестном направлении.

Еще большего успеха добились столичные крадуны. Им впервые удалось украсть машину королей и президентов – легендарный «роллс-ройс». Учитывая, что даже в Москве таких машин наберется не больше двух-трех десятков, кража действительно заслуживает упоминания. Правда, сотрудники милиции подозревают, что без мощничества не обошлось. Ведь такие машины страхуются на кругленькую сумму, и хозяину могли сделать предложение, от которого он не смог отказаться.

Впрочем, чтобы угнать самую навороченную и начиненную

Лето – традиционное оживление на автомобильном рынке. Кому не хочется приехать на дачу не в душной электричке, а на собственном авто с кондиционером? Да и прокатиться по столичным улицам в кабриолете тоже довольно заманчиво. Впрочем, даже просто съездить по магазинам с семьей в самом обыкновенном «жигуленке» тоже приятнее, чем трястись на автобусе.

сверхсовременной электроникой машину, не обязательно договариваться с хозяином. Достаточно иметь «волшебную» палочку – маленькое, величиной с флэшку, устройство. С его помощью можно за несколько минут перекодировать «мозги» автомобиля, что позволит спокойно завести двигатель и уехать в любом направлении. Любопытно, что стоимость такого перекодировочного устройства колеблется от трех до семи тысяч долларов.

С одной стороны, можно впасть в уныние. Ведь защиты от угонщиков, получивших в свое распоряжение подобную игрушку, не существует. Но, с другой стороны, владельцы расхожих иномарок и отечественных авто могут не беспокоиться. Тем, кто охотится за недорогими машинами, такая техника не по карману. Так что если хорошо защитить свое авто – установить дополнительные механические блокираторы, замки на зажигание или рулевую колонку, – можно спать спокойно.

Какие автомобили в рейтинге угонщиков стоят первыми? В Москве по-прежнему наибольшим спросом пользуются машины вазовского производства. Причем не только самые новые модификации, а старые и проверенные. Так, за прошедшую неделю в столице было угнано 19 автомобилей ВАЗ-2112. Немного отстали ветераны авторынка ВАЗ-21099 (16 краж) и ВАЗ-2109 (15 краж). В Московской области в «призовой» тройке те же марки авто, только на первом месте 99-я модель «жигулей», следом заслуженная «девятка» и на третьем – относительно новая ВАЗ-2112 (соответственно – 16, 15 и 10 краж). Все остальные отечественные автомобили «уезжают» от законных владельцев с заметным отставанием.

Машины иностранного производства пользуются у воров не меньшим спросом. Их угоняют, но все же не с такой скоростью. Вот уже несколько лет подряд лидером в списке угоняемых иномарок

остается «фольксваген пассат» – поистине народный автомобиль. И в Москве, и в Московской области он держится на первом месте. В столице за неделю угоняют 12-16 «пассатов» и по 5-8 «гольф»». Посочувствовать можно владельцам БМВ пятой серии. За неделю угоняют от 12 до 17 таких иномарок. Чуть реже «пятерки» баварского автопредприятия воруют в Подмосковье.

Оперативники, занимающиеся поисками похищенного автотранспорта, считают, что снижения числа угонов не будет. Автомобильный парк России обновляется, машины уже давно перестали быть роскошью. И на колеса садятся даже те, у кого в карманах свистит ветер. Это значит, что сохранится постоянный спрос на любые машины – и новые, и старые. Не исчезнут из промзон и с окраин «разборки», где разукрупляются старые поддержанные автомобили и можно приобрести за невысокую цену практически любую бэушную деталь.

А главное, авторынок продвигается в российский глубинку, где до недавнего времени, кроме «жигулей», «волг» и поддержанных иномарок, ничего нельзя было увидеть. В самое ближайшее время туда, по мнению сотрудников уголовного розыска, поедут караваны иномарок, в том числе и краденых. Остается только надеяться, что хотя бы к тому времени Госавтоинспекция обзаведется всероссийской базой данных, которая будет помогать поискам похищенных и объявленных в розыск машин.

С КРИМИНАЛ

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

Опасного налетчика задержали сотрудники уголовного розыска ОВД района Митино. Грабитель напал на прохожих сзади, бил людей по голове, отнимал ценности и скрывался.

Преступника удалось задержать с помощью одного из потерпевших, – рассказал сотрудник уголовного розыска УВД Северо-Западного округа Москвы Александр Величко. – Получивший удар сзади мужчина хоть и потерял сознание, но все же запомнил приметы преступника. Он описал внешний вид налетчика, в том числе упомянул множественные татуировки на руках. В тот же день около полуночи похожий по приметам на разыскиваемого человек был задержан в парке.

Двадцатипятилетний местный житель не стал отпираться и признался в содеянном. Он рассказал, что похитил у прохожего золотую цепочку, кольцо и мобильный телефон. Общая стоимость вещей оценивается в 25 тысяч рублей. Налетчик уже трижды имел проблемы с законом, был судим за совершение грабежей, разбоев и краж. Он нигде не работал, как считают сотрудники милиции, систематически совершал нападения на людей. Сейчас налетчик проверяется на причастность к другим преступлениям.

СПОРИЛИ «ПО-ВЗРОСЛОМУ»

Поздно вечером в комнату милиции станции метро «Красные Ворота» обратилась взволнованная женщина. Она сообщила, что несколько минут назад стала жертвой грабежа. Двое парней оставили ее на платформе и, угрожая, потребовали отдать сумку.

Потерпевшая решила, что не сможет оказать сопротивления, – пояснила начальник 1-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Марина Камынина. – Она вынуждена была расстаться с вещью. После чего немедленно обратилась к нам. Сотрудники милиции тут же отправились «знакомиться» с грабителями. Преступники не учли, что в вечернее время интервал между поездами увеличивается. И когда милиционеры вышли на платформу, то сразу же увидели двух парней с дамской сумкой в руках. Дальнейшее труда не составило.

Доставленные в отделение милиции молодые люди рассказали свою версию событий. Свой поступок они объяснили тем, что поспорили между собой, сможет ли один из них ограбить первого попавшегося человека... Возбуждено уголовное дело, и теперь суд будет определять, кто из них выиграл это «оригинальное» пари.

КТО ТЕПЕРЬ ДОСУГ ОРГАНИЗУЕТ?

Сотрудники милиции Юго-Западного округа столицы разоблачили очередную содрожательницу притона. «Мамка» давала объявления об организации «культурного досуга». Стражи порядка заинтересовались предложением и отправились по указанному в объявлении адресу. Там они и обнаружили самый обычный дом свиданий.

Чтобы задокументировать деятельность притона, один из сотрудников милиции представился гостем из Новгорода, который жаждет получить «сеанс африканской страсти». В результате милиционеру предложили альбом с фотографиями, где в лучшем виде были представлены все обитательницы дома свиданий. Произведя «контрольную закупку», сотрудник милиции представился и пригласил своих коллег, ожидавших сигнала на улице. После этого началась стандартная процедура оформления уголовного дела.

Светлана, таково имя бандерши, занимается организацией платных сексуальных услуг уже давно. Она только что вышла на свободу, отбыв наказание за такое же правонарушение. Не найдя себе другого применения, женщина взялась за старое. Она набрала «сотрудниц» и разместила в одной из центральных газет объявление с указанием телефона. Проблем с клиентами не наблюдалось. Работа велась по записи, дамы полусвета выезжали к клиентам на дом или принимали их у себя. Сорок процентов с каждого вызова Светлана честно выдавала жрицам любви. За сводничество и притонсодержание «мамке» грозит новый срок.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШИНА

рам, поехали в ближайшую больницу. Вся процедура заняла примерно полчаса. Но когда освидетельствование было закончено, дежуривший в тот вечер врач вышел к сотрудникам ГАИ:

– Мужики, а вы говорили, что он лыка не вяжет! Трезв как стекло! Он, наверное, ничего крепче «липтона» целую неделю в рот не брал. Да вы сами-то не видите, что ли?

Гаишники переглянулись и перевели взгляд на стоявшего в двух шагах мужчину. В ответ он посмотрел им в глаза: никаких признаков опьянения, твердый взгляд, скоординированные движения... Что за черт! Один из инспекторов подошел к виновнику ДТП:

компанию были направлены соответствующие бумаги.

Страховщики, которым в этом случае предстояло выплатить полную стоимость разбитой иномарки, решили проверить ситуацию по своим каналам. Представитель компании, работающих в отделе безопасности, отправился в отделение милиции. Возможно, он ничего особого и не выяснил бы, но ему повезло. В тот день дежурили инспекторы, доставлявшие разбившего машину водителя на освидетельствование. Они и рассказали о загадочных метаморфозах владельца «мазды»: уходил домой пьяным, а вернулся – ни в одном глазу. Как это могло быть?

рудника уголовного розыска. Он поехал к своим бывшим коллегам в ГИБДД Юго-Восточного округа столицы и объяснил положение дел. Те понимающе вздохнули, но разрешили руками. Мы, дескать, все понимаем, но документ-то задним числом не исправишь. Если возбудить дело по мошенничеству, то нужны доказательства. Получится так, что против слов свидетелей – сотрудников ГАИ будет документ медицинского учреждения. И тут бабушка надвое сказала...

Тогда сотрудник штрафной фирмы отправился к клиенту, который уже ждал получения денег за страховку:

СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ

Эта история удивила даже тех, кто работает в страховом бизнесе не один десяток лет. Никто из них никогда раньше не сталкивался с чем-либо подобным.

Инспекторов ГАИ вызвал сам пострадавший. Он позвонил в отдел ГИБДД и просил приехать для оформления материалов: машина полностью застрахована, нужно составить протокол по всем правилам, чтобы потом не было никаких вопросов с получением страховки.

Голос водителя, вызвавшего гаишников, показался им каким-то странным. Как будто человек говорит заплетающимся языком. Но обсуждать это раньше времени они не стали. Мало ли что может показаться? К тому же водитель, разбивший дорожную машину, мог находиться в сильнейшем стрессе, так что удивляться заплетающемуся языку не стоит. Но когда инспекторы подъехали на окраину Жулебина, им было чему удивиться.

Новенькая «мазда» была разбита в хлам... Водитель не справился с управлением и на приличной скорости въехал в трансформатор-

ную будку. Но главное – хозяин авто едва держался на ногах. Он бодро заявил, что во всем виноват сам, ничего не отрицает и готов поехать на медицинское освидетельствование.

Виновник дорожного ЧП отдал инспекторам водительское удостоверение, ключи от автомобиля и покорно сел в милицейские «жигули».

– А последнюю просьбу выполните? – с расстановкой, чтобы собеседники поняли его затрудненную речь, обратился он к милиционерам. – У меня с собой ни паспорта, ни мобильного телефона нет. Ребята, разрешите, я в квартиру поднимусь. Это за углом, вот за этим домом.

Гаишники переглянулись: пусть зайдет домой, все равно его документы у них в кармане, ключи от машины тоже...

Хозяин разбитой иномарки отсутствовал несколько минут. Сел в машину, протянул паспорт милиционе-

– Сколько вы сегодня выпили-то?

– Я вообще не пью, мужики. Забыл уже, когда в последний раз рюмку в руках держал. Как-то не тянет...

– Вы же нам сами рассказывали, что день рождения жены отмечали, утром за пивом поехали. Еще клялись все на свете, что на машине не поехали. Ведь магазин в конце улицы.

– Не-е-е, ребята, вы что-то путаете. Машину я разбил, это факт неоспоримый. Но насчет того, что я под газом был, это явная ошибка. Вот и доктор вам подтвердит. Я ни по каким признакам на пьяного не похожу.

Ситуация была тем более курьезной, что в разбитом автомобиле нашли сумку с только что купленным спиртным: бутылкой водки, несколькими банками пива и какой-то закуской. Но факт оставался фактом. Врач подтвердил абсолютную трезвость водителя, и в страховую

Сотрудник службы безопасности страховой компании тоже ничего не понимал, но решил отработать все линии до конца. Он «пробил» владельца автомобиля по базе данных и увидел, что на экране компьютера высветились полтора десятка таких же фамилий. Но самое любопытное, что по соседству с виновником аварии стояла фамилия его ровесника с тем же самым отчеством.

Страховщик догадался, что здесь нечисто. Он спешно отправился в местный ДЕЗ и выяснил, что у владельца разбитой иномарки есть... брат-близнец! Теперь все встало на свои места. Сотрудник фирмы объяснил ситуацию руководству страховой компании, те облегченно вздохнули. Если за рулем сидел пьяный водитель, то ни о какой выплате страховки не может быть и речи. Но как же доказать мошенничество, как «разрулить» ситуацию?

Здесь пригодился опыт сотрудника службы безопасности – в прошлом сот-